



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 认真学习 深刻领会 抓好落实

省委宣讲团深入宜春市、宜春学院宣讲

### 省委宣讲团在基层

本报宜春讯（全媒体记者邹海斌）8月8日上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在宜春市举行。省委宣讲团成员、省社科联党组书记、主席罗勇兵作宣讲报告。

宣讲中，罗勇兵围绕深刻领会和把握党的二十届三中全会的重大意义、深刻领会和把握习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、深刻领会和把握进一步全面深化改革的总体要求、深刻领会和把握进一步全面深化深化改革的重大举措、深刻领会和把握进一步全面深化改革的根本保证、深刻领会和把握贯彻落实全会精神的基本要求等六个方面，对全会精神进行了系统深入的解读。

报告会设主会场和分会场，并以视频会议的形式开到各县（市、区）。大家纷纷表示，将认真学习，深刻领会，结合工作实际抓好全会精神的贯彻落实。宜春市农业农村局副局长张勇说：“宣讲报告重点突出，内容翔实，含金量

高。我们将进一步深化农业农村领域改革，加快推进宜春市农业农村现代化，推动宜春从农业大市向农业强市迈进，让百姓共享改革发展成果。”

宣讲期间，罗勇兵还来到万载县，与该县“大碗茶”理论宣讲志愿服务队队员进行互动交流。

又讯 8月8日下午，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在宜春学院举行。省委宣讲团成员、省社科联党组书记、主席罗勇兵作宣讲报告。

宣讲中，罗勇兵围绕党的二十届三中全会的重大意义、习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、进一步全面深化改革的总体要求、进一步全面深化改革开放的根本保证、贯彻落实全会精神的基本要求等六个方面，对全会精神进行了系统宣讲和深入阐述。

报告主题鲜明，内涵丰富，思想深刻，深入浅出，通俗易懂。宜春学院副



宣讲结束后，罗勇兵与宜春学院教师代表交流座谈。本报全媒体记者 邹海斌摄

处级以上干部、思政课教师、辅导员和学生代表边听边记，深刻领会。大家表示，将落实好立德树人根本任务，完善立德树人机制，提升教师教书育人能力，健全师德师风建设长效机制，努力为党育人、为国育才。

宣讲结束后，罗勇兵还与宜春学院

教师代表交流座谈。该校马克思主义学院教师李昭亮表示，听了报告很受启发，深受鼓舞，特别是深化教育综合改革方面的内容让人倍感振奋。今后将把党的二十届三中全会精神融入思政课教学，积极参与思政课改革创新，提高大学生思政教育实效。

## 2024年第二次省委改革专项小组联络员会议召开

梁桂主持并讲话

本报讯（全媒体记者李晔）8月7日，省委常委梁桂主持召开2024年第二次省委改革专项小组联络员会议，调度上半年改革情况，研究部署下半年改革工作。他强调，要深入学习贯彻贯彻党的二十届三中全会精神，按照省委十五届六次全会部署要求，坚定改革信心决心，谋划推进重点改革，确保完成全年改革任务，为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供强劲动力和制度保障。

梁桂指出，今年以来，我省全面深化改革工作谋划主动，重点领域事项推进有力，改革典型经验不断涌现，改革创新氛围日益浓厚，有力推动改革更好服务全省经济社会发展大局，各方面改革获得感持续增强。但改革推进中还存在一些问题和不足，要坚持问题导向，增补改革措施，狠抓工作落实，确保改革账实相符。

梁桂强调，各地各有关部门要在学深悟透谋实上下功夫，对标党的二十届三中全会决策部署，深入开展调查研究，找准改革痛点堵点，结合江西实际扎实推进改革，确保下好先手棋、打好主动仗。要在攻坚克难上下功夫，扭住关键要害推动重点突破，坚持以6项重点改革事项、22项省领导领衔改革事项为重点，纵深推进改革攻坚行动，力求178项年度改革任务取得突破、圆满收官。要在狠抓落实上下功夫，统筹改革时序进度，用好改革督查“利剑”，不断提高改革工作能力水平，在下半年出实招、做实功、见实效，以钉钉子精神抓好各项改革任务落实落地。

## 姚基金希望小学篮球季 全国集训及联赛在赣州开幕

本报赣州讯（全媒体记者陈昊 通讯员杨壁成）8月8日，2023—2024第十三届姚基金希望小学篮球季全国集训及联赛（以下简称全国赛）在赣州开幕，来自23个省、自治区共75支农村希望小学篮球队的750名小球员齐聚赣州。这是全国赛首次在江西举办，也是参赛人数最多、规模最大的一届全国赛。

此次全国赛由北京姚基金公益基金理事会、中国青少年发展基金会、赣州市人民政府、江西省教育厅、江西省体育局、共青团江西省委联合主办，得到了有关协会组织和爱心企业大力支持。本届全国赛还将安排CBA球队对抗赛、小球员全明星赛，通过精彩的篮球盛宴诠释团结、拼搏、坚韧的精神。

据悉，赣州市是姚基金实施“篮球季”项目重点设区市，自2024年起，姚基金将连续三年在赣州104所乡村小学开展支教活动、捐赠各类体育设施及运动装备，帮助改善农村体育发展环境、提升农村体育运动水平。

## 2024年中国血液安全大会在南昌举行

本报讯（全媒体记者黄锦军）8月8日，2024年中国血液安全大会在南昌举行。副省长史可、中国工程院院士张学出席大会开幕式。

本次大会的主题是：聚焦新质生产力，保障血液安全，推动高质量发展。在为期两天的大会中，各临床机构、血液中心、疾控中心、检验中心，将围绕地方血液法治化建设、血液信息化建设、学科建设与专业人才培养、血液制品全球战略等24个专题，系统分析新时期血液安全事业发展面临的挑战，聚焦血液安全新质生产力发展，研讨血液安全最新学术成果，凝聚血液安全高质量发展共识，共谋血液安全高质量发展路径。

本次大会由中华预防医学会主办，中国医学科学院输血研究所、江西省血液中心、南昌大学第一附属医院等承办，共有专家、学者、企业家等1600人参会。

## 新干提升城市功能品质

（上接第1版）精细管理，提升水平。新干县在建章立制上下功夫，严格落实“路长制”，抓实城乡环境综合整治、交通环境综合治理等，以“软治理+硬提升”深耕精细化管理，不断提升城市管理服务水平和文明形象。该县把全国文明城市创建与办好民生实事、城市管理高质量发展相结合，不断强化党建引领城市基层治理，进一步强化主人翁意识、服务意识、共建意识，积极开展“红色星期六”网格志愿服务活动，推动机关企事业单位在职党员下沉居住地网格，常态化投身社区治理工作；整合各方资源，创建“新时代文明实践站·七彩桥服务”志愿服务品牌，不断扩大社会服务面和影响力，持续推进志愿服务常态化长效化。同时，新干县全面开启中心城区道路交通秩序综合整治，在重点路口、主要路段设置专项整治点，全面治理道路交通违法行为，引导市民自觉遵守交通法律法规，形成道路畅通无阻、车辆依规行驶、行人有序流动的良好局面。

（上接第1版）如今，伴随着万载古城的出彩，万载“文旅+”品牌也迅速“出圈”。该县围绕“运动万载”“健康万载”等一系列文旅IP，大力开展气排球、篮球等百姓喜爱的运动比赛，营造“天天有活动、人人可参与”的活跃氛围；举办全民健身迎新跑等多项群众性体育运动，吸引周边市县健身爱好者前来参加，形成文旅融合新业态。去年，万载县接待游客2310万人次，实现旅游综合收入178.27亿元。

深化改革，以机制活赋能环境美，以产业旺助推乡村振兴。万载县出台文化和旅游产业发展总体规划（2021—2035）等政策措施，科学规划、精准部署。该县用活红色资源，坚持基地建设、文旅开发同频共振、同向发力，形成高质量文旅融合助推乡村振兴的强大合力。以仙源为核心打造红色文化传承区，串联起马步宝石新村、白水槽岭支部等红色资源，通过建设红色美丽村庄，开展红色研学，实施优质旅游项目，助力富民兴村。

通过持续文化赋能、创新融合，万载县文旅同频焕发活力，融合发展出新出彩。该县境内恒辉艺术农业景区、竹山洞景区、九龙原始森林景区等一批国家4A级、3A级旅游景区也连线成片，多彩万载精品旅游线路让游客流连忘返，万载夏布、百合粉等地方优势特产精彩“出圈”，实现文化传承发展与文旅消费升级双向赋能。截至目前，万载县有旅游住宿、农家乐旅游、文旅产品经营户200余家，带动就业近6万人。

## 新时代赣鄱先锋

### 群众身边好党员

## 情系“三农” 奋斗不止

——记广丰区湖丰镇原农技站站长乐国太

本报全媒体记者余燕涂汉林

“田地里有啥问题，就找老乐。”在上饶市广丰区湖丰镇槐芳村，这句话广为流传。村民们口中的老乐，是湖丰镇原农技站站长乐国太。几十年来，他痴心钻研、乐此不疲，把农业科技知识毫无保留地传授给村民，带领群众走上科技致富路，赢得大家的交口称赞。

退休不褪色，奋斗永不息。今年75岁的乐国太，依然在田间地头辛勤耕耘，并积极投身家乡建设。他说：“作为一名老党员，我愿意一直为当地百姓服务。”

### 科技致富的领头羊

在乐国太的书桌上，除了一台电脑，还有一沓泛黄的小本子，上面记录着他这些年学习心得。

勤奋好学、刻苦钻研，是乐国太的最大特点。1987年，他被聘为镇农技站干部，看到当时农村面貌落后、村民劳作艰辛，便下定决心扎根，做一个有理想的农技专家。

乐国太订阅大量农业书籍资料，挑灯学习、反复琢磨。他通过函授完成专业学习，并经常通过信件、电话等方式，向中国农业科学院油料作物研究所、华中农大等高校和科研院所专家学者请教。上世纪90年代末，乐国太花3000多元购置了一台电脑，自学电脑基本操作知识，建立广丰第一个农业服务网络平台，年接待农事咨询3000余人次，服务周边1200多户农户。

让农业能挣钱，让农民能致富。乐国太引进低芥酸芥菜油菜和高油酸油菜等品种，免费发放给村民试种。为掌握更多第一手数据，乐国太做了十多项试验，写下3万多字的笔记。抗性强、产量高、油质好……这些品种在试种当年便获成功，大大激发了乡亲们种植油菜的积极性。如今，全镇油菜种植面积超7000亩，成为当地发展生态农业的一张名片。

1993年，带头建设全镇第一个蔬菜大棚，吸引周边村民前来观摩学习；2007年，在村里办夜校、提供农技指导，为农户们“充电加油”……几十年如一日，乐国太带领大家走在科技致富的大路上，由此成为十里八乡有名的“土专家”。他先后被省农业农村厅、省植保站评为先进工作者，先后三次被区委、区政府评为农技推广先进个人。

### 退而不休的老黄牛

7月30日5时许，天刚亮，乐国太便戴着草帽出门了。离家500米不到的一块试验田里，插着“又香优龙丝苗（香稻）”等3块牌子。他走上田畦，俯下身，仔细察看稻子长势、水分供给以及病虫害等情况。

初心如磐，奋斗不止。2009年从农技站退休后，乐国太继续发挥余热，积极建言献策，先后获得上饶市“最美老干部”、上饶市老科学技术工作者协会奖等荣誉。

“老乐，请教一下，没有好转的植株还能加施硫酸锌吗？”“不能。锌肥一旦过量，

苗就容易中毒，可改叶面喷施磷酸二氢钾、锌、硼等元素水溶性肥料。”采访中，乐国太的手机响个不停。满头白发、身形瘦削的他，熟练地操作手机，一字一句耐心回复。

退休后，闲不住的他联合附近数十名粮大户成立科源种养专业合作社，每天在微信群分享各种农技信息，并及时为遇到问题的农户答疑解惑。

2021年，在实地调研和深入思考的基础上，乐国太起草了《关于创建湖丰油菜花观光和优质油品牌的报告》，建议当地政府扩大油菜种植面积，推进农文旅深度融合。今年上半年，他先后到杭州、婺源等地参加科技展会、现场研讨会等，并带回彩色油菜花种子，准备今年冬天试种，为乡村振兴再添一把火。“让乡亲们的日子过得更好，是我最大的愿望。”乐国太说。

烈日炎炎，酷暑难耐。地处信江边的槐芳村，成为大家心中的“野泳地”。为配合当地党委、政府扎实做好学生防溺水工作，乐国太牵头组建了老党员“护童防溺水”协防小组，得到村里其他老党员的积极响应。他们和村干部一道，分成几个小组，每天下午沿着江边巡查，做好防溺水知识和技能宣传，并及时劝离没有成人看护陪同的孩子。

### 乡村建设的急先锋

早在20多年前，有人看中乐国太的农业技术和工作韧劲，邀请他去大城市开办公司，被其婉言谢绝。在乐国太的心中，是

这片土地滋养了他，他要和乡亲们一起，努力把家乡建设得更美好。

“这么多年过去了，我始终忘不了老乐不顾安危、冲锋在前的身影。”槐芳村党支部书记顾天生告诉记者，2008年4月，受连绵强降雨影响，湖沿水轮泵大坝出现了一个40多米的决口，形势十分危急。

“我是党员我带头！”在最艰苦、最危险的地方，作为一名有威望的老党员，乐国太没有丝毫犹豫，坚决与村干部一起，带领干群连续奋战20多个昼夜将决口成功封堵，确保了当地2000多名村民的生命财产安全。

2007年，乐国太带领50多名村民投身家乡建设，清污泥、改水沟、拆危房、筑凉亭……每天起早贪黑，忙得不亦乐乎。为了把每一分钱都用在刀刃上，乐国太组织6名党员成立理事会，由他担任会长，坚决做到能省尽省，坚持“不要集体一分钱、不吃集体一顿餐”，令村民心服口服。在理事会的大力支持和严格监督下，各项建设工程不仅保质保量按期完成，还累计节约建设经费5万多元。

心系百姓，乐于奉献。乐国太先后建设蔬菜大棚、油料加工厂和家禽孵化厂等惠民项目，带动周边1200多户村民增收；想方设法筹集各类资金7万多元，支持家乡建设……在他和村干部的努力下，如今的槐芳村，村容整洁、民风淳朴，乡亲们的日子越过越好。



## 丰收喜悦

近日，泰和县中龙乡周溪村莲子喜获丰收，农民正在晾晒莲子。近年来，该县通过“专业合作社+种植基地+农户”模式，大力发展莲子种植、加工产业，带动农民增收。

特约通讯员邓和平摄